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PROBLÉMÁS ESETEK 1.

A z elôzô írásomban a leértékelésnél 
már tettem említést a kellemetlen 

part nerrôl, így az olvasó kaphatott némi 
íze lítôt abból, amire most mélyebben kité-
rek 

NE REAGÁLJON! 
■ Rossz reakciók

Civilizált társadalmunkban olyan tanult 
szokásokat követünk, melyek nem mindig 
felelnek meg érdekeinknek. Szót kell ejte-
nünk az otthonról hozott, az iskolában ta-
nult, és az élet más szegmensébôl hozott 
magatartási mintákról. Reakcióink min-
dig, legalábbis az esetek nagy részében 
ezeknek felelnek meg.
Nézzük egy példán át, hogy mire gondo-
lok. Az átlag tárgyaló, az esetek nagyon 
nagy részében a támadásra védekezéssel 
válaszol. Jó ez? Álláspontom szerint sok 
esetben nem. Ezt várja el a tágyalópartne-
rünk, feltehetôleg tudatosan, vagy ösztö-
nösen erre építi a tárgyalás alappillérét. 
Abban az esetben, ha belemegyünk a já-
tékba, melyet felkínáltak, mely az érzel-
meinkre, esetleg az önértékelésünkre hat, 
akkor valóban pozícióhátrányba kerü-
lünk.
Hagyjuk figyelmen kívül a támadást, mint 
azt már elôzô írásomban említettem, vagy 
hozzuk a tárgyalópartner tudomására, 
hogy álláspontunk szerint ez a magatar-
tás egy kommunikációs játszma, amiben 
nem kívánunk részt venni, nem ez a cé-
lunk, nem ezért ültünk egy asztalhoz.
■ Társadalmi berögzôdések

Hasonlóan a rossz reakcióhoz itt is egy 
tanult, hozott magatartási formáról esik 
szó.
Hagy illusztráljam ismét egy példán ke-
resztül, hogy mire gondolok. Az emberek 
túlnyomó többsége, és meglátásom, hogy 

Ön is került már olyan szituációba, mikor 
rosszul pozicionálta a saját helyzetét, 
adott pillanatban. Az emberek többsége 
mikor belép a fönöke irodájába, mikor hi-
vatali helységbe lép, akkor felvesz egy 
visszahúzódó, „csak ne bántsanak” pozí-
ciót. Kérdés, hogy másod, vagy harmad-
rendû állampolgárok, emberek vagyunk-e 
akár egy hivatali helységben? Termé sze te-
sen nem, ezért ne is viselkedjünk úgy, 
mint ha azok lennénk.
■ Konfrontáló stílus

A konfrontáló stílusú partner viselkedésére 
adott reakcióink legyenek olyanok, mint 
azt már korábban írtam. Hagyjuk figyel-
men kívül. Tegyük nyilvánvalóvá, hogy 
nem vezet eredményre. 
■ Mit, miért, hogyan kérdései

A mit, miért, hogyan kérdéseit, mint arról 
már írtam a tárgyalás elôtt tisztán, és ha-
tározottan kell tudnunk megválaszolni. 
Azonban fontos, hogy ezzel tárgyalópart-
nerünk is legyen tisztában. Mindig, már a 
tárgyalás elején konkretizáljuk le a kérdé-
sekre adott választ, így késôbb erre visz-
szatérhetünk, hivatkozhatunk. 
■ Ismerje fel, hogy mivel áll szemben

Ismerjük fel a tárgyalási stílust, azt az 
esetleges manipulációs játszmát, melybe 
a tárgyalópartner megpróbál belevinni. 
Mindig ennek megfelelôen reagáljunk, ha 
szükséges hozzuk partnerünk tudomásá-
ra, hogy felismertük a taktikáját, és nem 
kívánunk benne résztvenni.

FEGYVEREZZE LE! 
■ Aktív figyelés

Sajnos mai világunkban nem, illetve az 
esetek nagy részében nem jellemzô. Apró 
gesztus, azonban nagy sikert hozhat, ha 
megfelelô figyelmet, és tiszteletet adunk 
partnerünknek. Figyeljük, hallgassuk aktí-

van. Lássa, hallja, érezze, hogy figyelünk 
rá, érdekel amit mond. Olyan apró dol-
gokra gondoljunk, mint a hallgatás közbe-
ni arcmimika, fejbiccentések, egyszerû 
visszakérdezések. 
■  Kérje, hogy javítsa ki, ha rosszul értet-

te

Ne mondjuk parnerünknek, hogy rosszul 
látja, hogy nem igaz, hogy nem jó. Abban 
az esetben, ha partnerünk tenne hasonló 
megjegyzést, akkor ne szálljunk vitába –
ne adjunk rossz reakciót –, kérjük, hogy 
javítson ki, mondja el, hogy ô hogyan lát-
ja, hogyan gondolja, és így adjunk teret a 
problémamegoldó tárgyalásnak. 
■ Ismerje meg nézôpontját

Mindig hagyjuk, partnerünket kibontakoz-
ni, ismerjük meg álláspontját, gondolatait, 
elképzeléseit. Mindig kérjük ki a vélemé-
nyét, legyünk tisztában vele, hogy mit, mi-
ért, és hogyan képvisel, mint most már az 
elôzô írásokból tudjuk, erre fogunk épít-
kezni. 
■  Tudja megválasztani mikor kell elnézést 

kérni, és mikor magabiztosnak lenni

Tárgyalásainkban pillanatról pillanatra 
változhat az adott helyzet, amihez alkal-
mazkodnunk kell. Fontos, hogy viselkedé-
sünk is ennek megfelelôen változzon, 
hogy helyes reakciót adjunk. Tudnunk kell 
eldönteni, hogy mikor kell magabiztosnak 
lenni, és mikor szükséges lazítani, vissza-
húzodni, esetleg elnézést kérni. Ne enged-
jük az indulatainkat, az önérzetünket dik-
tálni. 
■  Álljon ki magáért, de ne legyen provo-

katív

Mindig álljon ki saját magáért, mint az 
már kiderült, ennek tárgyalástechnikai 
okai is vannak, azonban saját önbecsülé-
sünk érdekében is fontos. Jó munkát csak 
kiegyensúlyozott, higgadt, személyiség 
képes végezni. A munka elvégeztével pe-
dig hazamegyünk, a családunkhoz, pá-
runkhoz, gyermekeinkhez, és a napi 
frusztráció, stressz nem ütközhet ki raj-
tunk, nem tehetjük meg szeretteinkkel.

*
A következô részben még maradunk a 
problémás eseteknél, beszélni fogunk töb-
bek között az új keretbe foglalásról, az 
aranyhíd építésérôl, és a gondolkozásra 
kényszerítésrôl.

Asztalos Tibor

 kommunikációs szaktanácsadó
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S Z A K É R T Ô s z a k t a n u l m á n y

Jelen írásomban olyan tárgyalópartnerekkel szembeni taktikákról ejtek néhány szót, 

akikkel nem szívesen ülünk le egyeztetni. Ôk azok, akiktôl az esetek nagy részében 

tartunk, akiket a hátunk közepére nem kívánunk.

Természetesen, mint azt már korábban láttuk van megoldás, ôk is emberek, ôk is 

befolyásolhatóak, velük is lehet egyeztetni.
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